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Slovo starosty

50 let základní školy ve Velkých Hamrech

Když  mi  někdo  řekne,  že  naše  škola  ve  Velkých  Hamrech  slaví  50  let, 
napadne  mne  jako  první  myšlenka:  „No  jo,  ale  já  jsem do  ní  jako  žák 
nechodil“. Svoji základní školní docházku jsem jako poslední ročník končil 
ještě  ve  staré  škole,  která  stála  na  nynějším  místě  městského  úřadu. 
Vzpomínám,  že  jsme  jako  deváťáci  koncem  školního  roku  1974  nosili 
některé použitelné vybavení ze staré školy do již stojící nové.  A v té době 
jsme  vlastně  záviděli  mladším  spolužákům,  že  budou  navštěvovat  tak 
moderní školu. Nejvíc mne asi ohromil v té době bazén a stupňovitá učebna 
fyziky. Kdo znal ještě starou školu musel konstatovat,  že to byl skok do 
moderní budoucnosti.
A protože jsem o 50 let dále, tak i ta původně nejmodernější škola stárne a 
musela se za ty roky modernizovat. Postupné zateplení obvodových stěn a 
výměna  oken.  Modernizace  kuchyně,  kde  výborně  vaří.  Změna  vytápění 

z původní  kotelny  na  topný olej  přes  CZT z uhlí  až  po  současné  úsporné  kondenzační  plynové  kotle. 
Rekonstrukce bazénu a velké tělocvičny. Postupná rekonstrukce učeben, výměna osvětlení. Přeměna atrií 
pro výuku a drobná zvířátka. Rekuperace a jako poslední akcí v minulém roce kompletní rekonstrukce a 
zateplení  krčků mezi  pavilony.  A to nemluvím o těch menších rekonstrukcích jako bylo nové sociální 
zařízení v pavilonu mimoškolní výchovy nebo rekonstrukce učebny výtvarné výchovy. 
Tak  když  to  všechno  sečteme,  zjistíme,  že  nám  už  chybí  z těch  velkých  modernizací  jen  celková 
rekonstrukce otopné soustavy.  Na tu necháváme zpracovat  prováděcí  projekt.  V roce 2025 také projde 
rekonstrukcí cvičná kuchyňka. Soustavná je nikdy nekončící práce pana školníka.
Když to shrnu finančně, tak desítky milionu jen létají, a to i za přispění dotací. Co dříve stálo 100 tis, dnes  
přijde na 1 mil Kč.
Co je ale nejdůležitější nejen z pohledu zřizovatele Města Velké Hamry?
No ano, naše děti, které navštěvují výuku v této škole a nejen ony, tak nesmíme zapomenout ani na naše 
učitele,  kteří  se  starají  o jejich rozvoj  a  připravují  je  do dalšího života.  Všichni  si  zaslouží  krásnou a  
moderní školu.

                                                                                                                                  Starosta Jaroslav Najman

Informace občanům

TULIPAN otevřel ve Smržovce nové komunitní centrum, které pomůže lidem 
v duševní tísni

Ocitli  jste  se  v duševní  tísni,  trpíte  úzkostmi  nebo  máte  diagnostikovanou  nějakou  formu  duševního 
onemocnění? Vychováváte dítě, které trápí psychické problémy a má potíže ve škole? Potřebujete překonat 
nepříznivou sociální situaci? Pečujete o zdravotně postiženého člena rodiny? Máte zdravotní znevýhodnění 
nebo příliš nízkou kvalifikaci a nemůžete najít práci? S tím vším vám může pomoci Sdružení TULIPAN, 
které v lednu zprovoznilo své komunitní centrum ve Smržovce.
Díky spolupráci  libereckého Sdružení  TULIPAN a města  Smržovka se  podařilo  najít  vhodné prostory 
v budově bývalé mateřské školy na adrese Staniční ulici 1273. Nová pobočka ve Smržovce je náhradou za 
dosavadní komunitní centrum v Tanvaldu, které TULIPAN na podzim loňského roku z kapacitních důvodů 
zrušil.  Nové zázemí je pro klienty příjemnější,  rodinnější a kromě reprezentativní konzultovny nabízí i  
vybavenou dětskou hernu.
„Stejně jako v našich ostatních komunitních centrech, které provozujeme v Liberci, Jablonci nad Nisou a 
Českém Dubu, mohou klienti ve Smržovce využít individuální odborné poradenství a širokou paletu služeb a 
volnočasových aktivit,“  říká za  Sdružení  TULIPAN Jan Vrabec a  připomíná,  že  pomoc TULIPANu je 
bezplatná.
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Jednou z pravidelných aktivit  v novém komunitním centru je  kroužek „Aby nám to ve škole šlo“ pod 
vedením speciální pedagožky, která hravou formou pomáhá dětem s vývojovými poruchami učení jako je 
dyslexie, dysgrafie nebo dysortografie. Počítá se také s kroužkem arteterapie a příležitostnými tematickými 
besedami.  Klientům bude  k dispozici  řada  odborníků  jako  sociální  pracovník,  speciální  pedagog  nebo 
dluhový  poradce.  V případě  potřeby  bude  možné  domluvit  i  pomoc psychologa  nebo  psychoterapeuta 

(převážně v Liberci).
Vždy  v úterý  a  ve  čtvrtek  bude  v novém 
komunitním  centru  k  dispozici  individuální 
odborné  poradenství  Sociální  rehabilitace.  Tato 
sociální  služba  cílí  na  osoby  s chronickým 
duševním  onemocněním  nebo  s kombinací 
několika  zdravotních  znevýhodnění.  „Klientům 
sociální  rehabilitace  pomáháme  k samostatnosti, 
pracujeme  s  nimi  na  zlepšení  jejich  sociálních 
dovedností  a  v případě  sociálního  vyloučení  jim 
pomáháme  s  opětovným  začleněním  do 
společnosti,“ přiblížil Jan Vrabec.
PROVOZNÍ DOBA KOMUNITNÍHO CENTRA 
TULIPAN SMRŽOVKA:
Pondělí 15.00  –  17.00
Úterý 08.00  –  12.00  (Sociální 
rehabilitace)
Středa 13.00  –  17.00
Čtvrtek 08.00  –  12.00  (Sociální 
rehabilitace)
Pátek 13.00 – 17.00
Kontaktní  osoba  pro  KC:  Olga  Velíšková, 
veliskova@sdruzenitulipan.cz
Kontaktní  osoba  pro  SR:  Petra  Beldová,  tel.: 
731 873  511, beldova@sdruzenitulipan.cz
Obecné dotazy k nabídce služeb: Jan Vrabec, tel.: 
734 104 801, vrabec@sdruzenitulipan.cz
V rámci terénní práce nabízí Sdružení TULIPAN 
v celém  Libereckém  kraji  také  Sociálně 

aktivizační službu pro rodiny s dětmi, která umožňuje komplexní konzultační a terapeutickou práci v rámci 
rodiny. „Pomoct umíme i neformálním pečujícím, tzn. lidem, kteří v domácích podmínkách pečují o člena 
rodiny  se  zdravotním  handicapem.  Trvalá  péče  o  blízkého  člověka,  který  se  neobejde  bez  nepřetržité 
pomoci,  bývá pro pečující  fyzicky i  psychicky vyčerpávající  a často dochází k tomu, že tito lidé ztrácí  
sociální vazby,“ vysvětluje Jan Vrabec s tím, že TULIPAN nabízí pečujícím z Libereckého kraje odborné 
konzultace, tematické besedy a svépomocné skupiny.
TULIPAN  nezapomíná  ani  na  lidi  znevýhodněné  na  trhu  práce.  V rámci  projektu  Job  First  –  Práce 
především  nabízí  uplatnění  lidem  s nízkou  úrovní  kvalifikace,  dlouhodobě  nezaměstnaným,  zdravotně 
znevýhodněným nebo starším 55 let placené praxe, poradenství, vzdělávací aktivity a průběžnou pomoc 
s hledáním vhodné pracovní pozice.
Více info na: www.sdruzenitulipan.cz

                                                                                                                      Zdroj Mikroregion Tanvaldsko 

Platba poplatku za odpady a psy

Stejně jako každý rok se nám i letos rozbíhá kolotoč ohledně placení poplatku za odpady a psy.  Dobrou 
zprávou je, že se nám poplatky za odpady a psy nezdražily a cena zůstává stejná jako loni. Tedy 850,- Kč 
na osobu za odpady, 100,- Kč za psa u rodinného domu nebo v domě do 5 bytových jednotek. Všichni 
ostatní za psa platí 1000,- Kč. Splatnost poplatku za odpady je ve dvou stejných platbách a to 30.4. a 
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31.10.,  ale  samozřejmě  lze  zaplatit  celou  částku  najednou.  Poplatek  za  psa  je  splatný  do  31.3. 
Upřednostňujeme bezhotovostní platbu na účet 963 263 399/0800 s variabilním symbolem, který vám byl 
zaslán již loni během měsíce ledna. Pokud v.s. nemůžete najít nebo vám nebyl doručen, stačí zavolat na  
číslo 778 710 810 a v.s. vám sdělíme. Do zprávy pro příjemce prosím napište jméno poplatníka a číslo 
popisné. Komu vyhovuje platit v hotovosti či kartou na pokladně MěÚ, je tato varianta také možná. Vše též 
najdete i na našich webových stránkách Města Velké Hamry. V případě jakýchkoliv dotazů volejte na číslo 
výše uvedené a pokusíme se vše vyřešit a vysvětlit.     
                                                                                                                                                         D.N.

Třídění odpadů
Všichni  dobře  víme,  že  je  nutné  třídit  odpad. 
Velká  většina  z vás  třídí  a  za  to  vám  náleží 
velký dík. Najdou se mezi námi ale i tací, kteří 
si pletou barevné kontejnery na tříděný odpad 
se  sběrným  dvorem  a  velkoobjemovým 
kontejnerem na objemný a směsný komunální 
odpad.  Neustále  se  opakuje,  že  při  vývozu 
technické  služby  nacházejí  v těchto 
kontejnerech  na  plast  či  papír  věci,  které  do 
nich  opravdu  nepatří.  Monitor  k počítači  či 
oblečení,  které již  nenosíme,  dráty a  obdobné 
věci  nám  do  nich  opravdu  nevhazujte. 
Uvědomte  si,  že  v rámci  úspor  dochází 
k dotřiďování těchto kontejnerů na naší třídičce 
našimi pracovníky. Nikomu z vás by se určitě 
nechtělo  hrabat  v použitých  plenách,  které  se 

zde také občas nacházejí. Buďme k sobě ohleduplní a nedělejme si naschvály. Všem, kteří správně třídí 
moc děkujeme a prosím pokračujte v tom. A ti, co se třeba v článku poznali, prosíme o nápravu počínání. 
Nepřidělávejme technickým službám našeho města zbytečnou práci. 
     
                                                                                                                                                           D.N.    

Nakládání s odpady na sídlišti – jak na to 

Na sídlišti ve Velkých Hamrech se nám rozmáhá takový nešvar. Týká se košů na odpadky. Do běžných 
košů  na  odpadky  patří  běžný  odpad  (plechovka  od  nápoje,  obal  od  sušenky,  vajgl  z cigarety,  použitý 
jednorázový  kapesník  apod.).  V posledních  týdnech  jsou  tyto  koše  na  sídlišti  opakovaně  přeplňované 
odpadem z domácnosti, který do nich nepatří, např. rozstříhané koberce, velké plasty apod. Tento odpad 
koše  zcela  zaplní  a  potom do  nich  není  možné  nic  vhazovat,  koše  přetékají  do  doby,  než  je  v pátek 
technické služby vyvezou a tvoří se kolem nich nepořádek.
Rádi  bychom  všechny  obyvatele  sídliště  i  další  producenty  odpadů  upozornili,  že  odpad,  např. 
z rekonstrukce bytu, nepatří ke kontejnerům ani do kontejneru (suť, obklady, beton)! Pokud potřebujete 
zlikvidovat např. starý gauč, umyvadlo, lino apod., je nejlepší postup, tyto věci odvézt na sběrný dvůr. 
Pokud tuto možnost nemáte a zároveň máte dotaz ohledně likvidace odpadu, kontaktujte naše technické 
služby na telefonu  777 914 018 – pan Drbohlav. Zaměstnanci technických služeb jsou vstřícní a rádi se 
s Vámi domluví na termínu, kdy tento velkoobjemový odpad případně odvezou. Na náklady Města bude 
zlikvidován, aby se nám tu nikde nepovalovaly staré kusy nábytku a aby to naše městečko vypadalo pěkně 
a uklizeně. 

                                                                                                                      Tajemnice Mgr. Marie Klingerová 

Vážení spoluobčané, milí bikeři

S příchodem jara vyvstává otázka, co s bike parkem. V dřívějších letech byl hamrovský bike park udržován 
ve spolupráci rodičů, uživatelů a Města. V poslední době tato spolupráce trochu polevila, což je bohužel 
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znát na technickém stavu jízdních drah i jejich okolí. Abychom bike park uchovali i pro další generace  
nadšených vyznavačů této odnože cyklistiky, bude potřeba tuto spolupráci na údržbě parku obnovit. 
Město tedy tradičně nabízí aktivním rodičům i uživatelům k dispozici potřebné nářadí a materiál (perk). Od 
Vás očekáváme, že dodáte šikovné ruce a nohy. Kontaktní osoba ze strany Města Velké Hamry je pan 
Pekelský, tel. +420 606 855 928.

                                                                                                                     Tajemnice Mgr. Marie Klingerová 

Tříkrálová sbírka 2025

Štědří dárci letos věnovali 29.958 Kč.  Radost je o to větší – nejen díky samotnému výsledku v penězích, 
ale také díky tomu, kolik dětí i  dospělých je ochotných vyjít  do ulic a dům od domu navštěvovat lidi 
s požehnáním a přáním pokoje. Chci především všem lidem poděkovat za ochotu a důvěru, kterou nám tím 
vyjádřili. Koledníkům i dárcům. Uděláme vše pro to, aby tyto peníze co nejvíce pomohly potřebným lidem. 
Do letošní Tříkrálové sbírky se v naší oblasti zapojilo více jak čtyřicet dobrovolníků s dvaceti kasičkami.

            
                                                                                                                                                              M. H.
                                                                                              

Kulturní události

Vítání občánků

Dne  29.11.2024  proběhlo  na  Městském  úřadě  ve  Velkých  Hamrech  „Vítání  občánků“.  Za  krásného 
vystoupení dětí z MŠ Velké Hamry I byli tentokrát přivítáni mezi nové občany 2 děvčata a 3 chlapci.
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Bohoslužby o svátcích

Bohoslužby o Velikonocích 2025

Květná neděle:  v sobotu 12. dubna Velké Hamry od 16.30 Křížová cesta a mše s pašijemi
                           v neděli 13. dubna Průvod s ratolestmi a mše s pašijemi: Šumburk 9.00, Albrechtice 11.00, 
                                Horní Maxov 15.00
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Zelený čtvrtek: ve čtvrtek 17. dubna Památka Poslední večeře Páně - Šumburk 17.00

Velký pátek: v pátek 18. dubna  Křížová cesta, Pašije a obřady Památky umučení Páně
                                       Velké Hamry 15.00, Šumburk 17.00

Bílá sobota : v sobotu 19. dubna Tichá adorace Šumburk  od 9.00 do 17.00
               Slavnost Velikonoční vigilie: Šumburk  od 19.00

Neděle velikonoční: v neděli 20. dubna Slavnost Vzkříšení Páně, Boží hod velikonoční:
                     Smržovka 9.00, Albrechtice 11.00, Horní Maxov 15.00

Pondělí velikonoční: v pondělí 21. dubna Horní Tanvald 9.00, Josefův Důl 11.00

                                                                                         S pozdravem P. Pavel Ajchler t.č. farář v Tanvaldu

 Z Rady města Velké Hamry  

Výběr z Usnesení z 57., 58., 59., 60., 61., 62., 63., 64.  Rady, které se konaly dne 2.12.2024, 16.12.2024, 
31.12.2024, 6.1.2025, 20.1.2025, 3.2.2025, 17.2.2025, 3.3.2025  na Městském úřadě ve Velkých Hamrech

RM souhlasí  s  uzavřením  smlouvy  o  dílo  se 
společností ARR – Agenturou regionálního rozvoje, 
spol.  s.r.o.,  na  zajištění  zpracování  žádosti  o 
poskytnutí  dotace  v  rámci  projektu  Novostavba 
bytového domu Velké Hamry za cenu 60.800,- Kč 
bez DPH. 
RM souhlasí  s  pronájmem  části  pozemku  p.  č. 
424/1,  v k.  ú.  Velké Hamry, o výměře 37 m2, za 
cenu 7,- Kč/m2/rok na dobu neurčitou paní K. M. 
RM souhlasí s pronájmem pozemku p. č. 40/1, v k. 
ú.  Velké  Hamry,  o  výměře  45  m2,  za  cenu  7,- 
Kč/m2/rok na dobu neurčitou paní S. K. 
RM souhlasí s propachtováním části pozemku p. č. 
41, v k. ú. Velké Hamry, o výměře 75 m2, za cenu 
7,- Kč/m2/rok na dobu neurčitou paní E. T. 
RM souhlasí s pronájmem pozemku p. č. 114/1, v k. 
ú.  Velké Hamry, o výměře 4.257 m2, za cenu 7,- 
Kč/m2/rok po dobu přípravy stavby a za cenu 1,- 
Kč/m2/rok  po  dobu  realizace  stavby  na  dobu 
určitou do doby prodeje pozemku nebo jeho části, 
nejdéle však do 31. 12. 2031. 
RM doporučuje Zastupitelstvu města Velké Hamry 
prodej  části  pozemku  p.  č.  114/1  v  k.  ú.  Velké 
Hamry za účelem výstavby garáží. 
RM souhlasí  s  provedením  stavby  dle  žádosti 
společnosti KOLLERT ELEKTRO s.r.o., ze dne 12. 
12. 2024. 
RM přijala  V.  rozpočtové  opatření  Města  Velké 
Hamry pro rok 2024. 
RM souhlasí s tím, že nájemní smlouvy k bytům s 
výjimkou bytů sociálních, které jsou uzavírány na 
jeden rok, budou automaticky prodlužovány o jeden 
rok v případě,  že  nebude evidován nedoplatek na 
nájmu a proti nájemci nebude podána stížnost. 

RM souhlasí s přijetím cenové nabídky na osázení 
10  ks  nádob  na  náměstí  ve  Velkých  Hamrech  za 
cenu 20.700,- Kč (90 ks rostlin k výsadbě), dosadba 
záhonu u zastávky na náměstí za cenu 9.000,- Kč, 
zhotovitel David Fajfr 
RM souhlasí s vyvěšením záměru na pronájem části 
pozemku p. č. 437/1 v k. ú. Bohdalovice o výměře 
140 m2. 
RM schválila závazné ukazatele pro příspěvkovou 
organizaci  Mateřská  škola  Velké  Hamry, 
příspěvková organizace, IČ 72743638, následovně: 

1. Příspěvek na provoz – 1.830.000,- Kč 
2. Příspěvek na investice 320.000,- Kč 

RM schválila závazné ukazatele pro příspěvkovou 
organizaci  Základní  škola a  Mateřská škola Velké 
Hamry,  příspěvková  organizace,  IČ  72743557, 
následovně: 

 Příspěvek na provoz – 8.745.000,- Kč 
 Příspěvek na investice 300.000,- Kč 

RM souhlasí s přijetím cenové nabídky na realizaci 
elektrických rozvodů v hale ve Velkých Hamrech za 
cenu  126.477,87  Kč  bez  DPH,  zhotovitel  Blanka 
Fejfarová.
RM schválila nový plán zimní údržby Města Velké 
Hamry. 
RM souhlasí s přijetím cenové nabídky na realizaci 
dopravy  na  Zahradu  Čech  v  roce  2025  za  cenu 
12.560,-  Kč  od  poskytovatele  František  Laňka. 
Jednotlivé jízdné pro účastníky zájezdu činí  200,- 
Kč/osoba. 
RM souhlasí s přijetím cenové nabídky Divadelního 
spolku  -  SMRŽ,  z.s.,  na  realizaci  divadelního 
představení Ženich pro čertici za cenu 3.000,- Kč. 
Vybíráno bude dobrovolné vstupné. 
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RM souhlasí  se  zřízením  parkovacího  místa  dle 
žádosti M. M. 
RM souhlasí  s  přijetím cenové nabídky na nákup 
štěpkovače  Lumag  HC-180PTOH  včetně  5  ks 
náhradních nožů za cenu 123.132,23 Kč bez DPH 
od společnosti LUMAG CZ s.r.o.. 
RM souhlasí  s  ukončením  pachtovní  smlouvy  k 
budově  třídičky  odpadů  bez  č.  p.  postavené  na 
pozemku p. č. 250 v Plavech dohodou ke dni 28. 02. 
2025. 
RM souhlasí  s  přijetím  cenové  nabídky  Romana 
Rajtara, na montáž topení v budově třídičky odpadů 
na Mezivodí za cenu 287.216,- Kč bez DPH. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního příspěvku ve 
výši 3.000,- Kč panu J. P. na činnost volejbalového 
družstva HASAKO v roce 2025. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního příspěvku ve 
výši 4.000,- Kč občanskému sdružení SOSHIKI – 
klub  bojových  umění  a  sportů  Tanvald,  z.s.,  na 
činnost v roce 2025. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního příspěvku ve 
výši 13.000,- Kč SH ČMS – Sboru dobrovolných 
hasičů Velké Hamry I, na činnost v roce 2025. 
RM souhlasí s poskytnutím finančního příspěvku ve 
výši  2.500,-  Kč  Základní  škole,  Tanvald,  Údolí 
Kamenice 238, příspěvkové organizaci, na činnost v 
roce 2025. 
RM souhlasí  s  přijetím  cenové  nabídky  č. 
NAB250057-B  ze  dne  03.  02.  2025  na  výměnu 
oken  a  vchodových  dveří  v  nebytovém  prostoru 
objektu č. p. 605, Velké Hamry, za cenu 210.556,- 
Kč bez DPH od společnosti Okna Tanvald s.r.o. 
RM souhlasí  s  přijetím  cenových  nabídek  na 
výměnu kompaktních měřičů – kalorických měřidel 
s dálkovým odečtem a vodoměrů v domě č. p. 433, 
Velké  Hamry,  za  cenu 39.381,10 Kč bez  DPH, v 
domě č. p. 435, Velké Hamry, za cenu 49.612,30 Kč 
bez  DPH a  v  domě č.  p.  519,  Velké  Hamry,  bez 
vodoměrů  za  cenu  21.089,30  Kč  bez  DPH  od 
společnosti ista Česká republika s.r.o., 
RM souhlasí  s  uzavřením  smlouvy  na  zřízení 
věcného břemene a dohodu o umístění stavby dle 
návrhu č. IV-12-4027087, budoucí oprávněná ČEZ 
Distribuce, a.s., a KOLLERT ELEKTRO s.r.o., za 
cenu 3.200,- Kč bez DPH. 

RM souhlasí  s  přijetím  cenové  nabídky  na 
vystoupení kapely Volupsije na Hamrovské pouti od 
14.00 do 18.00 hodin za cenu 13.750,- Kč. 
RM souhlasí s pronájmem areálu dětského letního 
tábora  Borečov  v  k.  ú.  Újkovice  v  roce  2025 
následovně: 
• SHČMS SDH Velké Hamry I, v termínu 30. 
06 – 12. 07. 2025 za cenu 1,- Kč 
• Ondřej Komžák v termínu 12. – 19. 07. 2024 
za cenu 7.744,- Kč 
• SHČMS SDH Bozkov, v termínu 19. - 26. 
07. 2025 za cenu 7.744,- Kč 
• YMCA BRANÍK, v termínu 26.  07.  –  09. 
08. 2025 za cenu 14.520,- Kč 
• Sdružení  přátel  Jabloneckých  Pasek,  v 
termínu 09. – 16. 08. 2025 za cenu 7.744,- Kč 
• SHČMS – Sbor dobrovolných hasičů Nové 
Jirny, v termínu 16. – 22. 08. 2025 za cenu 6.776,- 
Kč. 
RM souhlasí s projektovou dokumentací dle žádosti 
společnosti BIMONT s.r.o., ze dne 25. 02. 2025, sp. 
zn.  IZ-12-4002537  HZS_JN-Velké  Hamry,  č.  p. 
134, přeložka, vNN za kNN. 
RM souhlasí  s  uzavřením  smlouvy  na  zřízení 
věcného břemene a dohodu o umístění stavby dle 
návrhu č. IZ-12-4002537, budoucí oprávněná ČEZ 
Distribuce, a.s. 
RM souhlasí  s  vyvěšením  záměru  na  realizaci 
směny pozemků p. č. 326 o výměře 297 m2 a části 
pozemku p. č. 315/1 o výměře 230 m2, vše v k. ú. 
Velké  Hamry,  za  cenu  81.000,-  Kč.  Rada  města 
doporučuje  Zastupitelstvu  města  tuto  směnu 
realizovat. 
RM souhlasí s přijetím cenové nabídky na zajištění 
programu na mikulášskou nadílku dne 06. 12. 2025 
od dua VENASIS za cenu 8.000,- Kč. 
RM souhlasí  se  stavbou  dle  žádosti  společnosti 
KOLLERT ELEKTRO s.r.o., ze dne 31. 01. 2025. 
RM souhlasí  s  pronájmem  části  pozemku  p.  č. 
437/1 v k. ú. Bohdalovice o výměře 140 m2 paní K. 
J. na dobu neurčitou za cenu 1.400,- Kč měsíčně. 
RM schválila  znění  zprávy  podle  zákona  č. 
106/1999 Sb. za rok 2024 
RM  přidělila  v  období  od 2.12.2024 do 3.3.2025 
celkem 11 bytů.

Ze Zastupitelstva města Velké Hamry

Výběr z Usnesení z 13. a 14. zasedání Zastupitelstva města Velké Hamry, které se konalo dne 19.12.2024 a 
27.2.2025.

ZM  schvaluje  IV.  rozpočtové  opatření  rozpočtu 
Města Velké Hamry pro rok 2024. 

ZM schvaluje střednědobý výhled rozpočtu na roky 
2025 – 2027. 
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ZM rozhodlo o budoucím prodeji části pozemku p. 
č. 114/1 v k. ú. Velké Hamry pod skutečnou stavbou 
garáží za vzájemně ujednanou kupní cenu ve výši 
1.500,- Kč za m2 panu L. K. Odkládací podmínkou 
k realizaci prodeje je podání žádosti o kolaudační 
rozhodnutí  (souhlas)  nebo  předání  písemného 
oznámení  o  stavbě  řadových  garáží,  které  budou 
postaveny  na  předmětném  pozemku  na  základě 
projektu, a to nejpozději do 31. 12. 2031. 
ZM zmocňuje  Radu města  Velké Hamry k přijetí 
rozpočtového opatření rozpočtu pro rok 2024 a to 
na straně příjmů v případě přijetí dotace a na straně 
výdajů  nejvýše  do  celkové  částky  500.000,-  Kč. 
Přijaté  rozpočtové  opatření  bude  Zastupitelstvu 
předloženo  na  vědomí  před  prvním  jednání 
Zastupitelstva v roce 2025. 
ZM rozhodlo Návrhu paní J. H. pro plochu p. p. č. 
2159,  2160/1 a 1627/2 k.  ú.  Velké Hamry v obci 
Velké Hamry nevyhovět a změnu Územního plánu 
Velké Hamry nepořizovat. 
ZM rozhodlo Návrhu paní Z. N. pro plochy p. p. č. 
165/12  k.ú.  Bohdalovice  v  obci  Velké  Hamry 
nevyhovět a změnu Územního plánu Velké Hamry 
nepořizovat. 

ZM schvaluje  poskytnutí  dotace  pro  TJ  Velké 
Hamry z.s., pro rok 2025 v částce 836.000,- Kč a 
1.000,-  Kč  příspěvek  na  každé  dítě  s  trvalým 
pobytem  ve  Velkých  Hamrech  na  účast  na 
soustředění. 
ZM  schvaluje  poskytnutí  dotace  pro  Tělocvičnou 
jednotu Sokol Velké Hamry I, pobočný spolek ČOS, 
pro rok 2025 v částce 430.000,-  Kč a 1.000,-  Kč 
příspěvek na každé dítě, které je členem T.J. Sokol 
Velké Hamry I  a  současně s  trvalým pobytem ve 
Velkých Hamrech na účast na soustředění. 
ZM schvaluje  poskytnutí  dotace  pro  Tělocvičnou 
jednotu  Sokol  Velké  Hamry  II,  pobočný  spolek 
ČOS, pro rok 2025 v částce 335.000,- Kč.
ZM  rozhodlo  nepodávat  odvolání  proti  rozsudku 
Městského soudu v Brně ze dne 28. 01. 2025 č. j. 
251 C 11/2022-160. (Projednání stanoviska Města k 
rozsudku  Městského  soudu  v  Brně  ve  sporu  se 
společností GasNet Služby, s.r.o.).
ZM schvaluje rozpočet města Velké Hamry na rok 
2025.  Rozpočet  je  schválen  dle  tříd  rozpočtové 
skladby. 

 Společenská kronika - Jubilanti

V  měsící  lednu oslavili životní  jubileum: Nováček  Miloslav,  Belejová 
Jaroslava, Kunc Bohumil, Matoušek Milan, Čapková Milada, Klein Jiří, Šefr 
František.  
V měsíci  únoru  oslavili  životní  jubileum:  Dolanská  Krista,  Nová  Věra, 
Keleman  Vladimír,  Marousková  Hannelora,  Jakouběová  Alena,  Kuncová 
Miluška, Šimůnek Jiří, Matějovská Miloslava, Reczai Jiří, Vávrová Ingeborg, 
Šillerová Olga, Kolenská Hana. 
V měsíci  březnu  oslavili  a  oslaví  životní  jubileum:  Dohelská  Monika, 
Pavlatová  Věra,  Schöttlerová  Hana,  Ludwigová  Blažena,  Kotek  Jan, 

Patrmanová Anděla, Hůzová Jaroslava, Naučová Marie, Bednářová Jana, Bělochová Růžena, Třečková 
Marie, Král Karel, Koutná Růžena, Zahrádková Běla.
 

Srdečně blahopřejeme všem, kteří oslavili a oslaví svoje životní jubileum.
Pokud si někdo nepřeje být zveřejněn, nechť se ozve na telefonní číslo: 483 369 811
                                                                                              

  Informace ze ZŠ a MŠ Velké Hamry

Informace ze ZŠ a MŠ Velké Hamry
50 let školy

Dne 6. ledna 2025 jsme uspořádali retro průvod masek, připomínající padesáté výročí naší školy. 
Využili jsme symbolicky toto datum, neboť v tento stejný den byla před padesáti lety zahájena výuka.

Akce začala v 8 hodin před školou, kde všechny žáky a pedagogy přivítal pan ředitel M. Smola. Po 
připomenutí celého programu se mohl celý průvod vydat na naplánovanou trasu. V čele průvodu šlo vedení 
školy, které ztvárnilo tři krále.
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Průvod 
nejprve  zamířil 
přes  nedaleké 
sídliště  a 
pokračoval 
směrem k domovu 
důchodců.  Zde  se 
všichni  zastavili  a 
pod  balkony 
zazpívali  klientům 
domova  důchodců 
koledy  „Tři 
králové“  a  „Pásli 
ovce Valaši“. Zpěv 
vnášel  do  zimního 
dne  krásnou 
atmosféru  a  po 
něm  následovalo 
příjemné 
občerstvení  v 
podobě  teplého 
čaje  a  drobných 

dobrot. Tři králové s vybranými dětskými maskami zavítali také do jednotlivých oddělení, kde též zazpívali 
koledy. Domovu důchodců děkujeme za jejich vřelé přijetí a laskavost.
Průvod  pokračoval  k  mateřské  školce,  tam vyzvedl  předškoláky  a  společně  pokračovali  na  náměstí  k 
městskému  úřadu.  Prvním  zahajujícím  řečníkem  byl  pan  starosta  J.  Najman,  zdůraznil  všem  žákům 
důležitost naší zmodernizované školy. Na pana starostu navázala paní ředitelka mateřské školy S. Hozdová. 
Dalším řečníkem byla M. Naučová, bývalá učitelka naší školy, a pan R. Šefr, místní kronikář a náš bývalý 
školník.

Mezi proslovy zazněly básně, které recitovali naši žáci a žákyně.
Potom si vzal krátké slovo pan ředitel M. Smola, který všem poděkoval a vyzval všechny, aby naposledy 
zazpívali koledu „Tři králové“ a následně zahájil výběr příspěvků – finančních darů na přestavbu cvičné 
kuchyňky. První příspěvek věnoval pan starosta, hned vzápětí se přidala ředitelka mateřské školy.

Po ukončení akce se žáci s pedagogy přesunuli  před školu, kde pan Č. Skrbek, ředitel  domova 
důchodců, pomocí dronu natočil a vyfotografoval nápis „50 LET“ složený z žáků a pedagogů. Pan ředitel  
DD Velké Hamry sestříhal také krátké video, obsahující návštěvu v DD a nápis 50 let před budovou školy, 
za což mu patří velké poděkování. Odkaz na video naleznete přes aktualitu na stránkách školy.

Lyžařský výcvik

Ve  dnech  19.  až  24.  ledna  2025 
proběhl  lyžařský  výcvik  na  chatě 
Technometra v Krkonoších. Akce se 
zúčastnili  žáci  sedmého  ročníku  a 
vybraní  žáci  z  osmých  a  devátých 
tříd.
Během  kurzu  měli  účastníci 
možnost  zdokonalit  své  dovednosti 
ve sjezdovém i běžeckém lyžování. 
Pro  některé  to  byla  příležitost 
poprvé  si  vyzkoušet  běžky,  jiní  se 
soustředili  na  zlepšení  techniky při 
sjíždění  sjezdovek.  Program  byl 

doplněn o hry na sněhu a večerní aktivity, které podporovaly týmovou spolupráci.
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Počasí žákům přálo, slunečné dny s nádhernými západy slunce vytvořily ideální podmínky pro sport 
i odpočinek. Žáci si také vyzkoušeli život v horách mimo civilizaci, což jim umožnilo lépe poznat přírodu a 
odpočinout si od každodenního ruchu.

Lyžařský  kurz  byl  pro  všechny  nezapomenutelným  zážitkem,  který  posílil  nejen  sportovní 
dovednosti, ale i přátelské vztahy mezi účastníky.
Pevně věříme, že se pobytový lyžařský kurz stane každoroční tradicí naší školy.

Lyžování malotřídky

Školáci  z  Hamrsek  si  opět  společně 
užili lyžovačku na Špičáku. V lyžařské škole 
se benjamínci učili základům lyžování, starší 
se snažili vypilovat si techniku a všichni se 
seznámili  s  bezpečným  pohybem  a 
základními lyžařskými pravidly na sjezdovce. 

Děkujeme  LŠ  SKI  Bižu  za 
nadstandartní  péči,  SDH  Hamrska  za 
přepravu a rodičům Razýmovým za podporu 
při organizaci a přípravu medailí.

Masopustní veselí na malotřídce

Poslední  den 
před  jarními 
prázdninami  si  školáci 
společně  s  dětmi  ze 
školky  užili  společné 
veselé  dopoledne  v 
duchu  masopustních 
tradic.  Školáci  si 
připravili  pro  děti 
drobné  soutěže, 
překážkovou  dráhu, 
přehlídku  masek  a 
malou  diskotéku. 
Nechybělo  ani 
vlastnoručně  připravené 
občerstvení  -  školkové 
děti  napekly  slané 
drobné pečivo a školáci 
koláče.
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Exkurze do Prahy

V pondělí  10.  2.  2025 byli  žáci  6.  A,  6.  B a vybraní  žáci  ze 7.  ročníku na exkurzi  v Praze v  
Letňanech. Přenesli se zde do starověkého Egypta a navštívili hrobku faraona Tutanchamona. Obdivovali 
překrásně zdobený sarkofág, nábytek, šperky a nástěnné malby. Na cestu zpět načerpali energii v rychlém 
občerstvení  na  Václavském  náměstí,  kde  si  také  prohlédli  sochu  sv.  Václava  a  opravenou  budovu 
Národního muzea.

Den otevřených dveří

Ve čtvrtek  20.  2. 
2025  proběhl  Den 
otevřených  dveří.  Pro 
návštěvníky  byly 
připraveny ukázky výuky 
na 1. a 2. stupni, ukázka 
práce  speciální 
pedagožky,  přehled 
volnočasových  kroužků, 
výstava  dobových 
školních  pomůcek  a 
výbava  odborných 
učeben.  Bylo  možné  si 
prohlédnout  zcela  nově 
zrekonstruované 
spojovací  krčky  mezi 
pavilony.  Prohlídku  po 
škole  zajišťovali  žáci  ze 
školního parlamentu.

Pro hosty byl připraven i kulturní program v malé tělocvičně, zde se konalo taneční vystoupení 
našich žáků. Vystoupil také taneční soubor z komunitního centra. Třída 7. B se na chvíli proměnila ve 
školní kavárnu, kde si návštěvníci mohli vychutnat nápoje a pohoštění připravené žáky ve školní cvičné 
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kuchyňce.  V  učebně  čtenářských  dílen  se  konala  prezentace  o  zavádění  systému  PBIS  a  činnosti  
žákovského parlamentu.

Celá  akce  proběhla  v  klidné a  přátelské  náladě.  Přišli  budoucí  i  bývalí  žáci,  rodiče,  prarodiče, 
příbuzní a také bývalí učitelé a zaměstnanci, včetně dřívější paní ředitelky 
Mgr. Marie Tomkové. Byli jsme také poctěni návštěvou pana starosty. Mezi hosty se také objevila 5. ZŠ 
Mladá Boleslav, která se přišla inspirovat dobrou praxí a zkušenostmi v systému PBIS.

Všem děkujeme za návštěvu!

Vyhlášení školní literární a výtvarné soutěže

V  prosinci  loňského 
roku  jsme  vyhlásili  soutěž  o 
nejkrásnější  návrh  na  školní 
tričko 
k 50. výročí naší školy. Velice 
nás  potěšilo,  že  se  zapojily 
téměř  všechny  třídy,  a  své 
návrhy  poslali  i  žáčci  z 
Hamrsek.  Sešlo  se  obrovské 
množství  návrhů.  Nebylo 
vůbec jednoduché vybrat čtyři 
nejlepší. Tentokrát  komise 
neudělovala 1.,  2.  a 3.  místo, 
ale  vybrala  10  nejlepších 
návrhů.  Z  těchto  10  poté 
vybrala 4 finálové, ve kterých 
je i vítězný návrh, který bude 
realizován.

Souběžně  s  návrhy  triček  probíhala  i  literární  soutěž  na  téma  Naše  škola  za  50  let.  Výběr 
nezajímavějších prací provedli učitelé českého jazyka, kteří učí v daném ročníku. 
V jednotlivých kategoriích bylo vyhlášeno vždy 1.,2. a 3. místo. Vyhlášení obou soutěží proběhlo 19. února 
o velké přestávce před sborovnou, kde jsou žákovské práce také vystaveny. Umístění žáků z jednotlivých 
kategorií je na stránkách školy.

Chemická olympiáda

I  letos  se  5  žáků  z 
devátých  ročníků  rozhodlo 
zkusit  štěstí  v  chemické 
olympiádě.
Přípravě  věnovali  hodně 
času a úsilí, ale vyplatilo se. 
Kromě  toho,  že  se  naučili 
nové věci, postoupili tři žáci 
do okresního kola, které se 
konalo  v  Jablonci  nad 
Nisou. Petr  Polívka  získal 

nádherné 2. místo mezi velmi silnou konkurencí. Je to opravdu velký úspěch pro něho i pro naši školu.
Všem chlapcům patří poděkování za čas i odvahu v takto těžké disciplíně.
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Bezpečný pohyb na sociálních sítích

V únoru žáci 4. a 5. ročníku absolvovali velmi 
zajímavou přednášku, jak se bezpečně pohybovat na 
sociálních sítích. Lekci vedly dvě lektorky ze Státního 
zdravotního  ústavu.  Žáky  seznámily  formou 
prezentace jak na sociálních sítích komunikovat, jaká 
mají dodržovat pravidla a hesla, jaké jsou internetové 
hrozby a další důležité informace. Děti si uvědomily, 
že se mohou pohybovat na sociálních sítích až od 13 
let s dohledem rodičů.

Velmi pěkné byly i praktické aktivity, kdy žáci 
rozlišovali osobní a soukromé údaje, hledali rozdíly 
mezi sdíleným profilem a pravou identitou. Nejvíce 
se  dozvěděli  o  internetových  hrozbách  a  vyvodili 

z přednášky a aktivit deset bodů o bezpečném pohybu na sociálních sítích a internetu. Uvědomili si, co je to 
kyberšikana, sdíleli navzájem své zkušenosti.  Přednáška je velmi poučila a líbila se jim.

Podpora duševní pohody

Na  naší  základní  škole 
se  zaměřujeme  na  celkový 
rozvoj žáků, kde klademe důraz 
nejen na studijní výsledky, ale i 
na  duševní  pohodu  a  zdraví. 
Wellbeing, tedy souhrn opatření 
podporujících  fyzické  a 
psychické  zdraví,  je  pro  nás 
velmi  důležitým  tématem. 
Chceme, aby se naši žáci cítili 
dobře nejen ve škole,  ale  i  ve 
svých každodenních životech.

Wellbeing  je  pro  nás 
klíčový nejen v kontextu školy, 
ale i v širším životním měřítku. 
Když  žáci  rozumějí  svým 
emocím,  mají  zdravé vztahy a 
cítí  se  podporováni,  je  to 
základem pro jejich úspěch jak 
ve škole, tak v osobním životě. 

Různé  aktivity  zaměřené  na  rozvoj  duševní  pohody  a  zlepšení  vzorců  chování  jsou  součástí  našeho 
dlouhodobého záměru, jak posílit tuto oblast ve všech třídách.
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Přijímací zkoušky nanečisto

V letošním školním roce jsme se zapojili do projektu „Přijímací zkoušky nanečisto“. Společnost 
Cermat připravila pro uchazeče z devátých ročníků písemné testy k použití na půdě základních škol. Cílem 
tohoto  projektu  je  poskytnout  žákům  9.  tříd  obdobné  podmínky,  jako  jsou  u  jednotných  přijímacích 
zkoušek. Termín byl stanoven na úterý 28. 1. 2025, kdy našich 17 žáků vykonalo cvičné zkoušky na ZŠ 
Masarykova Tanvald a naopak na naší škole vykonalo testy 15 žáků ze ZŠ Masarykova Tanvald. Naši žáci 
získali  v  průměru  z  matematiky  10,5  bodu  a  z  českého  jazyka  17,25  bodu,  což  je  jasný  signál  k  
intenzivnější přípravě. 
U jednotných přijímacích zkoušek, které proběhnou 11. a 14. 4. 2025, držíme žákům palce. 

Štěstí přeje připraveným!!!
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Za autory článků upravila a vložila Mgr. Marcela Lejsková.
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                                               MŠ Velké Hamry I

Oslava 50. výročí otevření ZŠ ve Velkých Hamrech

V pondělí  6.  1.  2025  se  děti  z Mateřské  školy 
zúčastnily oslavy 50. výročí otevření zdejší Základní 
školy.  Společně  s dětmi  a  učiteli  ze  Základní  školy 
vyrazili  směrem  do  Městského  parku.  Na  místě  si 
s ostatními  účastníky  zazpívali  píseň  „Není  nutno“ 
z dílny  pánů  Svěráka  a  Uhlíře  a  poslechli  básničky 
v podání žáků z různých tříd Základní školy. K výročí 
založení školy tu promluvil pan starosta Ing. Jaroslav 
Najman, ředitel ZŠ pan RNDr. Martin Smola, ředitelka 
MŠ paní  Bc.  Soňa Hozdová a  pamětníci  pan Radek 
Šefr a paní Mgr. Marie Naučová. Vzhledem k datu celé 
akce si všichni na závěr zazpívali tříkrálovou koledu, 
občerstvili se a rozešli se nazpět do svých škol.

 Andrea Horáčková

Masopustní rej

V úterý 4. března se v Mateřské škole konal Masopustní rej. 
Děti  přišly do školky v tradičních maskách. Přivítali  jsme 
například  medvěda,  nevěsty,  kočky,  dědka,  babky  a 
podobně.  Ráno  se  všichni  společně  na  kruhu  přivítali  a 
jednotlivé masky se představily. Poté si děti zahrály různé 
pohybové  hry,  zazpívaly  písničky,  plnily  úkoly  spojené 
s Masopustem, vyráběly jitrnice z modelíny, koníky, šašky, 
kreslily na interaktivní tabuli a zhlédly některé pohádky a 
příběhy  spojené  s Masopustem.  Během  dopoledne  jsme 
postupně  vytvořili  koláče  z kynutého  těsta,  které  nám 
připravily paní kuchařky. Děti si z těsta vytvarovaly placku, 
kterou naplnily povidly, okraj potřely našlehaným vajíčkem 
a celý koláč pak posypaly drobenkou. Paní kuchařka nám 
koláče  upekla  a  děti  byly  šťastné,  když  si  je  pak  mohly 
odnést i domů.
  
Andrea Horáčková
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Poznáváme naše město

V  úterý  4.  2.  2025  absolvovaly  děti  ze  třídy  B  první  část 
poznávací cesty naším městem. 
Výprava  začala  návštěvou  MěÚ,  kde  se  děti  dozvěděly,  jak 
vypadá  znak  města  a  jaké  služby  úřad  nabízí.  V zasedací 
místnosti  si  daly  svačinu  a  poté  vyrazily  směrem  k  místní 
hasičské  zbrojnici.  Tam  na  nás  již  čekal  jeden  z  místních 
dobrovolných hasičů  pan Nauč,  který  dětem ukázal  hasičský 
vůz i s jeho vybavením. Děti měly možnost si auto prohlédnout 
i zevnitř a vyzkoušely si hasičskou přilbu. 
Další  zastávkou  bylo  výjezdové  stanoviště  záchranné  služby. 
Tam si děti poslechly, jak vypadá den záchranáře a prohlédly si 
jejich vozidlo i s vybavením.
Konečná zastávka proběhla v kostele Svatého Václava, kde se 
děti seznámily s panem farářem R.D. Mgr. Pavlem Ajchlerem. 
Prohlédly  si  oltář,  obrazy  a  zpovědnici.  Na  závěr  vyslechly 
v podání pana faráře hru na varhany. Některé děti slyšely zvuk 
varhan poprvé v životě, skladba se jim velmi líbila. 
Ve čtvrtek 6. 2. 2025 proběhla druhá část výpravy za poznáním 
našeho města. Procházkou jsme se vydali do místní knihovny. 
Zde nás přivítala knihovnice paní Budinová. Děti si zde daly 

svačinu. Poté jsme si povídali o tom, jak knihovna funguje. Děti si mohly vybrat a prohlédnout knihy, které  
je zaujaly nebo si  vybarvit  omalovánku, či  si  zahrát  některou z deskových her,  které knihovna nabízí. 
Kolem půl jedenácté jsme se přesunuli na sportovní hřiště, kde si děti užily volného pohybu a zahrály hry -  
"Cukr, káva, limonáda", "Na Mrazíka" a "Na babu".  
                                                                                                                                              Zuzana Vélová

Spojení MŠ – sférické divadlo

Od 1. 1. 2025 tvoří MŠ Velké Hamry I. 621 a MŠ Velké Hamry II. 212 společnou školu. Postupně se 
snažíme vzájemně propojit vzdělávací cíle, formy a metody práce, organizaci, mimoškolní aktivity a 
celkově nalézt společný pohled na práci s dětmi, tvorbu podnětného a estetického prostředí, nalézt 
společnou kulturu školy.
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První společnou aktivitou bylo sférické kino, 
které  proběhlo  10.  3.  během  dopoledních 
hodin.
Co je sférické kino?  Jedná se o nejnovější 
zábavně-vzdělávací  instrument. Sférický 
projekční  systém  uvnitř  pojízdné  kopule 
nabízí  neuvěřitelný  pohled.  Ocitnete  se 
v kouzelném  prostoru  a  budete  si 
připadat jako byste byli přímo pod hvězdnou 
oblohou nebo na dně oceánu. 

Třídy  A a  B  se  podívali  do  podmořského 
světa,  tento  názorný  film  odhaluje  úskalí 
ochrany životního prostředí, moří, oceánů a 
je  určen  nejmladším divákům.  Se  západem 
slunce se podmořské osudy dvou kamarádů, 
rybky  a  mořského  koníka,   přesunou  na 

hladinu, kde budou pokračovat v poznávání nebeských těles, objevovat zázraky noční oblohy, pozorovat 
neuvěřitelné obrazy na obloze a učit se rozeznávat souhvězdí.

Třídy  C1  a  C2  společně  prožily  vesmírné  dobrodružství,  které  se  váže  k aktuálně  probíranému 
integrovanému bloku vzdělávací práce. V tomto speciálním dílu animovaného zahraničního seriálu se děti  
ocitnou ve vesmíru a dozvědí se o hvězdách a planetách sluneční soustavy.
Děti z MŠ Velké Hamry II. 212 poodhalily Tajemství stromů. Jak stromy získávají energii ze slunce? Proč  
rostou? Zvídavá a milá beruška Dolores a svatojánský brouček Michael najdou odpovědi na všechny tyto 
otázky ve své škole pro broučky. Spolu s nimi budou diváci cestovat zázračným světem přírody a odhalí 
největší tajemství stromů.

             Soňa Hozdová
Karneval

Tradiční  karneval  MŠ a ZŠ 
Hamrska proběhl dne 28. 2. 
2025. Celkem dvouhodinové 
maškarní  veselí  se 
odehrávalo v prostorách ZŠ. 
Nechyběla  hudba,  oblíbené 
soutěže jako skákání v pytli 
nebo  slalom  s míčkem  na 
lžíci.  V maskách  se 
předvedly nejenom děti, ale i 
dospělé  osazenstvo  obou 
škol.  Ocenili  jsme  masky 
koupené  i  originály 
vyrobené  rodiči  za  pomocí 
dětí. O pohoštění se postarali 
jak žáci ZŠ, tak i děti MŠ ve 
spolupráci s paní kuchařkou. 
Nechyběly  koláče,  pizza 
šneci,  nebo  zdravé 
zeleninové  hranolky. 
Společné setkávání ZŠ a MŠ 

je vždy milým zpestřením a důkazem dobré spolupráce mezi oběma školami sídlící v jedné budově.

              Markéta Zelinková
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Návštěva místního chovatele králíků

Dne 11.  2.  2025  jsme byli  pozváni  na  prohlídku  nových  přírůstků  z králičího  chovu.  Děti  tak  mohly 
poznávat, co obnáší péče o králíčky, čím se živí a jak se o ně správně pečuje. I děti jim přinesly něco  
dobrého na zub a potom sledovaly, jak jim místní chovatelka dává nakrájenou mrkvičku nebo okurku. 
Návštěva  byla  o  to  příjemnější,  že  místní  chovatelé  jsou  zároveň  rodiči dítěte  patřícího  do  naší  MŠ. 
Příjemná  atmosféra  se 
z venkovních prostor,  kde si  děti 
prohlédly  králikárny  s králíčky 
různého  stáří  a  barev,  přesunula 
dovnitř,  kde děti  poznávaly další 
možnosti péče o králíky. Návštěva 
byla  pro  děti  velmi  obohacující, 
protože  se  také  seznámily 
s bydlištěm svého kamaráda,  což 
napomáhá  k prohlubování 
dětských  přátelství.  Těšíme  se 
proto na další spolupráci s rodiči.

 
Markéta Zelinková
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                                               Hasiči Velké Hamry 

Pozvánky na soutěže
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Sokol Velké Hamry I
Závody 8.2.2025

8.2.2025 jsme uspořádali závody LK 5. pohárový závod. Vzhledem k nedostatku sněhu jsme museli závody 
uspořádat v Harrachově na technickém sněhu. Měli jsme nabídku z Harrachova. Pronajali nám celý areál, 
upravili tratě a veškeré zázemí. Závody proběhly za dobrého počasí. Závodu se zúčastnilo 241 závodníků 
z 12 oddílů Libereckého kraje. I naši závodníci se umístili na stupních vítězů.
Chtěl  bych  poděkovat  všem  sponzorům:  Pekařství  Mašek  –  řemeslná  pekárna;  Řeznictví  Tomášovi, 
starostovi Velkých Hamrů, veliteli tratí Michalu Bendovi. Start obstarali David Břečka a Pavel Pavlíček, 
hlasatelství se ujala Věra Pekelská. Občerstvení zajistila Jana Tomášová, závodnický čaj Anička Břečková a 
Lukáš  Mašek.  Startovní  čísla  připravila  Anet  Břečková,  sbírala  je  pak  Martina  Vacková.  Prezentaci 
obstarala Martina Fučíková a Jaroslava Pavlíčková. Parkoviště řídil Jaroslav Pekelský. 
                                                                                                                                          Všem velice děkuji.
                                                                                                                                                Josef Břečka

 1.2.2025 – Vrchlabí

Dne 1.2.2025 jsme se zúčastnili přeboru ČOS ve Vrchlabí. Závodilo se odpoledne za umělého osvětlení a 
zároveň na technickém sněhu. Naši závodníci měli veliké úspěchy: 3x 1. místo, 2x 2. místo a 3x 3. místo. 
V soutěži oddílů jsme obsadili z 11 oddílů krásné 3. místo.
                                                                                                                                                         Děkuji
                                                                                                                                                  Josef Břečka
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Houbaři  Velké Hamry

    Pozn.: S myslivci (Pavlem Tůmou) doladím termíny (připomenout se pak ještě před každou akcí)
     Termín konání výstavy v hasičárně je zatím otevřený (projednám se Zdeňkem Naučem) 

  Činnost houbařů ve Velkých Hamrech v roce 2025

KVĚTEN SO-31.!!! Houbařská vycházka č. 1
+ krátká a věcná čl. schůze  
(zahajujeme sezónu v terénu)

ČERVEN SO-28. Houbařská vycházka č. 2

ČERVENEC SO-26. Houbařská vycházka č. 3

SRPENEC SO-30. Houbařská vycházka č. 4

ZÁŘÍ SO-20.,27.(?)            XXIV. Výstava hub (ev. v SO-04.10.(?) 
                    
ŘÍJEN SO-25. Houbařská vycházka č. 5 

LISTOPAD SO-29.            Houbařská vycházka č. 6 
           jen za příznivého počasí! 

(bilancujeme a končíme sezónu)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Obecně platí: 
*Houbařské vycházky v novém režimu:
Sobotní sraz na náměstí ve VH odpadá! 
Houbařte individuálně, případně po vzájemné dohodě ve skupinkách, (vítáme aktivity zájemců 
o houby z řad veřejnosti).   Všichni se pak společně sejdeme v poledne v Bohdalovicích u 
myslivecké chaty „Na Karlově“. 
Buřty a dobrou náladu nezapomeňte vzít s sebou.
*Houbařská poradna pro veřejnost: je součástí všech shora uvedených akcí i mimo ně, a je 
navíc  dostupná  během  celého  roku  při  zaslání  kvalitních  snímků  e-mailem  na  e-adresu: 
poradna@myko.cz či redakce.webu@myko.cz. 
Mnoho dalších dobrých rad a zkušeností z rozmanitého světa hub, houbaření a mykologie 
najdete i na spolkových stránkách České mykologické společnosti www.myko.cz.
*Spolková vývěska/nástěnka/skříňka HVH: S každoměsíční aktualizací vás bude na městském 
náměstí informovat o zajímavostech z naší činnosti.      
*ZMĚNY v PROGRAMU 2025 JSOU VYHRAZENY,  PŘÍPADNOU INFORMACI  O NICH OBDRŽÍTE E-POŠTOU, 
ŠÍŘENY BUDOU ÚSTNÍM PODÁNÍM, NEBO JE UVIDÍTE VE SPOLKOVÉ SKŘÍŇCE HVH.

*ZÁJEMCI o průběžné dění v HVH, pište na e-adresu    ales.vit@gmail.com 

                           VÝBOR HVH-HOUBAŘI VELKÉ HAMRY
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Napsali nám

Půl století školy
V pondělí 6.ledna 2025 jsme vzpomínali 50 let od zahájení výuky v nové pavilónové škole, kdy současní 
žáci a jejich učitelé k výročí uspořádali happening v parku před budovou Městského úřadu. 
V režii pana řediteli  školy RNDr. Smoly, mimo jiných, promluvil k přítomným starosta města pan Ing. 
Najman, který připomněl, že na místě dnešního Městského úřadu stála první škola v Dolením Hamru.

O první školu se nejvíce zasadili mezivoďský mlynář Jáchym Nygrin a starosta obce Petr Hýsek, dědeček 
učitelky Adély Strnádkové.

Dnešní škola z roku 1975 je výsledkem neúnavné práce tehdejšího předsedy národního výboru pana Josefa 
Kurše.

Bohužel politické poměry si  trochu zahrály s daty položení základního kamene a oficiálním otevřením 
školy de facto a de iure. 
Nechávám na laskavém čtenáři jako tajenku.
                                                                                                            Text, foto a retrofoto
                                                                                                                  Radomír Šefr   
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      PIVO

  Seznam nemateriálních statků tradiční lidové kultury České republiky se letos v lednu rozšířil o tzv. 
pivní kulturu, což je nutná podmínka pro to, aby mohla být zapsána na seznam UNESCO. Zatímco 
jedni  počin  resortu  kultury  chválí  a tvrdí,  že  si  to  tradice  pivovarnictví  a všeho,  co  se  kolem ní  točí, 
zaslouží, adiktologové se domnívají, že je důležité připomínat i stinnou stánku pití národního moku, a tou 
je alkoholismus. Pivo ale může být i užitečné. Kromě toho, že UHASÍ ŽÍZEŇ, prý také:

1.  Vyčistí zlaté šperky. Pivo vrátí zašlý lesk prstenům, řetízkům a dalším šperkům. Podobně jako bychom 
použili koupený chemický čistič, nalijeme pivo do nějaké misky a zlaté šperky do něj asi na hodinu vložíme.  
Pak je vyjmeme, opláchneme a jemně vyleštíme suchým hadříkem.

2.   Pochytá  octomilky. Když  se  v  naší  kuchyni  objeví  ovocné  mušky  jakmile  někde  necháme  ležet 
rozkrojený citron nebo zapomeneme přebrat ovoce na míse nebo vynést koš, stačí na kuchyňskou linku 
umístit  nádobku  s  pivem  nebo  plechovku  se  zbytkem  piva.  Neprodyšně  je  překryjeme  papírem  či 
potravinovou fólií, do které uděláme malinké dírky. Mušky tam vletí a nedostanou se ven.

3.  Uvolní zarezavělé šrouby. Kyseliny v pivu pomohou rozpustit rez, která brání v jejich povolení. Nalijeme 
pivo přímo na šroub a počkáme několik minut. Použijme pivo čerstvě otevřené.

4. Odstraní skvrny. Když vylijeme čaj nebo kávu na oblečení, koberec či třeba čalounění, polijme skvrnu 
pivem.  Nechme pivo  na  chvíli  působit,  a  pak  skvrnu  vytřeme  čistým hadříkem.  Nakonec  místo  dobře 
vyčistíme mýdlem a vodou. 

5. Vrátí barvu a lesk dřevěnému nábytku. Nábytek přetřeme měkkým hadříkem namočeným do piva. To 
pomůže obnovit ztracený lesk a barvu. Nábytek z dubového dřeva bude vypadat jako nový, potřeme-li jej 
"leštěnkou"  připravenou  smícháním  sklenky  piva  s  přibližně  třemi  lžičkami  cukru.  Nakonec  povrch 
přeleštíme suchým hadříkem.

 6.  Pohnojí domácí květiny a dodá lesk listům. Pokud chceme, aby měly naše pokojové květiny lesklé 
listy, přidejme pivo do vody,  kterou květinám rosíme listy. A když v lednici nebo na stole zbyde zvětralé 

pivo, rozředíme ho s vodou a použijeme jako hnojivo při zalévání květin. 

7.  Vyleští  hrnce a pánve z  mosazi. Pomocí  měkkého hadříku jemně nanesme pivo na povrch nádobí. 
Nechme chvíli působit, pak opláchněme a osušme jiným jemným hadříkem. Kyseliny v pivním moku působí  
na většinu kovů téměř zázračně.

8. Dodá lesk vlasům. Nalijeme malou sklenici piva do rendlíku a na mírném ohni ho přivedeme k varu. Pak 
teplotu snižíme a zredukujeme obsah hrnce až na 1/4 původního množství. Tak odstraníme alkohol, který by 
mohl vlasy vysušit. Necháme pivo vychladnout a pak ho smícháme s šálkem oblíbeného šamponu. Vzniklý 
elixír pak použijeme na mytí vlasů. 

9. Změkčí tvrdé maso. Pivo je skvělým zkřehčovačem. Pomůže nám vychutnat si maso, které by jinak bylo 
příliš tvrdé. Výhodou je, že na rozdíl od vína a octa nijak nezmění chuť masa. Stačí ho do něj jen naložit a 

nechat marinovat v lednici po dobu několika hodin, nebo ještě lépe přes 
noc.

10. Zbaví zahradu slimáků. Stejně jako pro některé lidi je i pro některé 
zahradní  škůdce  pivo  neodolatelné.  Pokud  s  nimi  máme  problémy, 
připravme jim past. Do země zapusťme plastový kelímek, nejlépe blízko 
rostlin, které potřebujeme ochránit. Ale tak, aby kelímek nebyl v úrovni 
půdy. Musí kousek přečnívat nad úroveň terénu, protože jinak by do něj 
napadali i užiteční živočichové. Do poloviny kelímek naplňíme pivem a 
ráno past zkontrolujeme. Pravděpodobně v ní najdeme spoustu opilých a 
utopených nezvaných návštěvníků.

LiN
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Inzerce
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